

女人过节,男人也需要社会关怀

快报调查:参与的男女数量相当,72%网友支持设立男人节

»网友原声

【支持派】

[阿拉不是鱼] 我个人强烈支持这个建议。咱爷们儿拼搏来拼搏去容易吗,也该找个理由安慰安慰自己了。

[淡秋秋]支持,这个节应该设立,怎么说男人现在压力这么大,也要有个安慰的节日嘛。

[dikking915]我觉得现在社会男人的压力的确很大,房子、妻子、孩子都是男人必须要扛起的,我觉得设立一个男人节也是对男人的一种关怀!男人要的不是这半天假,而是社会对他们所面对的压力的一种关怀。

[何静]这个要顶,我平时都很照顾男友的,男人压力大是该好好关心。

[chenjing@sz]最好是和妇女节一起放假,这样就可以拉着老公一起出去逛街啦。

[menghu202] 其实现在的男人压力比女人压力更大。传统的观念里,女人要生孩子照顾家庭,但是现代的生活中,很大一部分女性连做饭都不会,洗衣服也很少,相当一部分的家务转移到男人身上。女人的负担已经大大减轻了,但是男人的负担却是越来越重。其实,现在男女是不平等的,如果有一天真正实现了男女平等,我想最有意见的肯定也是女人,而不是男人。

[布雷恩特] 我们公司女性放假半天,还有300元的超市卡,不公平啊!

【反对派】

[微笑范范]汗,这个都要争啊,想想你的母亲和妻子平时多么辛苦吧。

[无心记忆]不支持,妇女节是因为女性曾受过太大的压迫才形成的。现如今,男人似乎还没受到这样的压迫。

[zhenjiangxifu] 已是个男权社会,居然还要设男人节?

[江山]这个节的设立,无非是给乱发津贴、免费旅游、公款吃喝和肆意放纵提供了一个新借口。

[清风舞月] 男人是坚强滴,刚毅滴,是不需要这些节日滴。

快报记者 张虎 整理

»调查呈现



数据汇总自化龙巷、食色苏州网、梦溪论坛,总共437人参与投票。制图 李荣荣

31%网友认为： 设立男人节才是真正的男女平等

三八妇女节就要到了,今年的妇女节尤其有意义,因为这个旨在纪念全世界劳动妇女为争取和平、争取妇女儿童的权利、争取妇女解放而斗争的伟大节日已经诞生100周年了。而近几年有关设立男人节的提议也粉墨登场。比如网络上曾经流行过的“8月3日男人节”(将3.8对调),不少男同胞在这天收到了“男人节快乐”的祝福短信,先是惊讶,转而会心一笑,自嘲道:“我还不知道,Out了。”

2005年8月3日,《时尚》杂志集团所有男性员工放了一天假,以兹庆祝,上海通用、陆虎等几家公司知名公司迅速跟进。他们甚至组成“男人节”组委会向联合国教科文组织中国区递交了申报材料。

尽管备受争议,甚至有些提法和由头有点无厘头,但毫无疑问的是,这些提议的背后是承受

着巨大生活压力的男同胞们对现实的无奈,及期望社会对男性,尤其是那些肩扛养家重任的青壮年男人,给予更多关怀的呼吁。

本期第三方调查围绕设立男人节的话题,进行的网上问卷调查结果显示,在437位网友参与的网上投票中,有72%的网友对设立男人节表示支持;反对的仅有8%;认为无所谓的网友占了20%。显然,广大网友对设立男人节的主流态度还是比较期待的。

至于设立男人节的理由,61%的网友认为,这个节的设立能体现社会关怀,现在的男人压力太大了。有网友留言认为,三八妇女节的存在,在一定程度上反映了妇女在社会生活领域处于弱势地位,但反过来想想,这也意味着现今社会的高度竞争压力主要由男性承担着,就此而

言,男人更值得同情。有31%的网友则认为,设立男人节是实现真正的男女平等。有网友留言表示,既然男女社会地位平等的呼声一直存在,那么这种平等应该在各方面予以体现,有妇女节,就该有男人节。看到在妇女节前,单位女同事拿红包、放假,作为男人怎么不眼红?“节日待遇男女也要平等。”网友留言说。

有8%的网友认为,设立男人节的理由不在上述两方面。

为了体现本次调查男女参与权平等,问卷设计中,有意附带了一个相关调查,即这个妇女节,你有什么打算?男女问题分开。从网上投票的结果看,有210名男性网友和227名女性网友参与了调查。由此可以看出对上述有关男人节设立调查结果,网友的总体看法应该没有性别倾向。

快报记者 宋学伟

快报记者 张虎

»专家观点

南大社会学专家胡小武:

超越节日本身去理解社会心理变迁

这么多网友都支持设立“男人节”,那么“男人节”是不是真的有设立的必要呢?记者采访了南京大学社会学专家胡小武。他告诉记者,正规节日的设立是很严肃的事情,必须要有充足的理由和社会背景条件。目前“男人节”并不具备这种条件。

“节日一般分为国际的、国家的、民俗的和市民自己庆祝的几类。前面三类的设置都很严肃,必须经过国家法律认可。后面一类则可由市民自己设置,自

行庆祝。”胡小武说,国家法定节日的设置一般来说都很慎重,三八国际妇女节是为纪念世界妇女争取权利、争取解放而设,有着特殊的时代背景,其设立对推动世界妇女解放具有促进作用。“当然,若‘男人节’只是民间庆祝的节日,那么无可厚非,因为民间文化相对自由,没有那么多限制。但如果要将‘男人节’上升到与妇女节对等的地位,我认为目前是不具备这种背景条件的。”

“从另一个角度来看,有这么多人提议并且赞成设立‘男人节’,说明大家对男性权利越来越关注,这和男女越来越平等、男性压力大等因素有关。因此,我觉得是否设立‘男人节’并不应该成为讨论的重点,因为它不是目的,最多只是手段。超越节日本身去理解社会心理的变迁才是关键,我们不如把焦点放到关注男性健康和男性权利的表达上去。”

快报记者 王竞

»线下访问

地点:南京市新街口

时间:3月4日 17:00~18:00

调查样本数:10人

受访南京市民: 男人节是个好创意

三八妇女节这一天,许多单位会给女性员工放假,或者给女性员工发放节日福利。那么,普通市民是怎么对待这个节日的呢?有人建议设立一个与妇女节相对应的男人节,市民对此又有什么看法?昨天下午,记者在南京街头随机采访了10位市民,其中7人(4男3女)称,虽然知道三八妇女节,但从来没有在意过,对于将要到来的三八妇女节也没什么特别的打算;另外3位女性表示,每年都会为这个节日小小庆祝一下。针对是否应该设立男人节这个问题,8人赞成,2人无所谓。

【市民感言】

金融行业刘小姐:我从来不过妇女节,我才毕业参加工作,不想把自己划到妇女的行列。我们在学校的时候过3月7日“女生节”,倒是挺热闹的。我也没听说妇女节这天要放假,不过单位会给我们女性员工发点福利。设立男人节这个创意挺好的,现在提倡男女平等,设立男人节也可以体现这一点。

销售行业夏先生:从来没在意过妇女节,可能是周围没有这个氛围。再说了,孝敬妈妈有母亲节,陪女友有情人节,妇女节很容易被遗忘。我支持设立男人节,有女人节就应该有男人节,这样才平衡。而且现在男人在外赚钱压力越来越大,也应该重视一下男人了。

李女士:妇女节这天没有特别的打算,和平时一样过,而且也不知道怎么过妇女节。设立男人节这个想法倒是挺新鲜的,让女人们看看男人怎么过他们的节日,挺有意思的。

会计石女士:妇女节这天单位给女性员工放一天假,还发100块钱。我会去逛街买东西,每年都是。晚上全家人一起吃饭,庆祝一下,我们家挺讲究这个。现在女人顶起半边天,男人也顶着半边天,设立个男人节也挺合理的。

王先生:我会给妈妈打个电话,只是随便问候一下,不会提妇女节这三个字,表示一下对母亲的尊重和感谢。会陪老婆上街买东西,妇女节正好是疼爱老婆的好机会。对于设立男人节,个人觉得无所谓。

快报记者 张虎

民调情报

你经历过 消费维权吗?

1983年国际消费者联盟组织确定每年3月15日为“国际消费者权益日”。我国自1987年开始,每年的3月15日,全国各地消费者组织都联合各有关部门共同举办隆重的纪念活动,运用各种形式宣传保护消费者权益的有关法律法规及其成果,促进全社会都关心、支持消费者权益保护工作。今年的消费者权益日又将到来,那么在过去的一年中,你是否经历了消费维权?你对消费维权有什么看法?敬请参与第三方调查。